+  Sekildeki yuvali kama baglantisinda mil n = 1500 d/d ile dénmekte olup P = 33.6 kW
glc iletmektedir. Mil St 50 malzemesinden olup ¢api 50 mm'dir. Gobek malzemesi
GG 18'dir.

« Badlantida kullanilacak olan kamanin uzunludu en az ne kadar olmalidir?
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Nominal gici 30 KW, devir sayisi 740 dev/dk olan bir elektrik motorunun 32 mm ¢apindaki milinin
uzerine Kkayis-kasnak mekanizmasina ait bir kasnak, uglan doz bir uygu kamast kullanilarak
baglanacaktir. Standart kama boyutlarim belirleyip, verilen yizey basinci (P,,,) dederlerine gore
ama uzunlugunu hesaplayiniz.
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Guci 10 kW olan bir motorun 1000 dev/dak ile dénen ve capt 45 mm olan miline, dokme demirden
imal edilmis bir kasnak, duz alinl uygu kamasi ile baglanacaktir. Bu badlanti igin uygu kamasinin
lE;,landaﬂ boyutlarini tespit ediniz. (o, = 65 MPa)

Sekilde sematik olarak gdsterilen vagonetin aksina 80 kN (~8 ton) yik gelmektedir. Boyutlar sekil Ozerinde
veriimistir. Degisken egilme zorlanmasina maruz kalan aks 3t 50 (o, = 240 MPa) celiginden yapilmistir. Yataklarin
bulundugu bélge ile faturanin gegis bélgesinde yizey cok ince parlatiimisgtir. Fatura icin centik faktora [’5?:1,5 ve
isletme emniyeti katsayis1 S =2 alinacaktir. Boyut faktdrd ihmal edilecektir. Buna gdre,

a) A-A ve B-B kesitlerindeki maksimum egilme geriimelerini hesaplayiniz.

b) Aks malzemesi icin, verilen sartlara gdre, emniyet gerilmesini bulunuz.

c) Bu gartlar altinda, aksin maruz kaldig1 zorlanmalara dayanip dayanamayacagi hususunu belirtiniz_
[ .



ORNEK -8

n=1450 did

A F
Wil malzemesi St37, \ Emniyet katsayisi: 2
Wonima dayanimi ,=190 MPa Bivikldk faktora: 0.8
Elastik Modil E=210GPa izey kalte faktora: 1,0
Cap d= 25mm Centik faktdra: 1,5
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Galisma sartlar1 ve boyutlari sekilde verilmis olan mil-kasnak sistemi igin; 48ET 64
a) Milin mukavemet kontrolGinii yapiniz h=t 4t ARET k 30
b) Egilmeye gdre deformasyon kontroliini yapiniz P k= 5 Wi = = n, = ;“"b

c) Kritik hizi hesaplayarak sistemin calisma bdlgesini belirleyiniz.

d) Sekildeki mil-kasnak sistemi icin kullanilmasi dusiniilen paralel yizli gémme kamanin standart boyutlari
bxh=8x7mm ve t,=4mm dir. Kullanilmasi gereken kamanin boyunu hesaplayiniz.  (St37 mil i¢cin P_,, = 50MPa;
GG22 gbbek icin P, = 30MPa; 5160 kama i¢in T,,, = 40MPa)



